

Konsesjon

for

A/S Sulitjelma Gruber

til å erverve de Sulitelma Aktiebolag tilhørende eiendommer og rettigheter m. v., til å drive bergverksdrift og til å leie av Staten de vannfall som nu disponeres av Sulitelma Aktiebolag.

Ved kgl. resolusjon av 6 juli 1933 er det bestemt:

I medhold av lov nr. 16 av 14 desember 1917, kap. I, II og III meddeles A/S Sulitjelma Gruber tillatelse til:

1. å erverve og for et tidsrum av 50 år fra denne resolusjons datum å drive de i tilbud fra Sulitelma Aktiebolag datert 27 desember 1932 spesifiserte 191 mutinger og i samme tidsrum å skjærpe, anmelde og mute eller på annen måte erverve anvisninger og gruber samt igangsette drift på samme innen det område som ved kgl. resolusjon av 25 mai 1904 blev fastsatt for Sulitelma Aktiebolag.
2. å erverve eiendomsrett til de i tilbudet av 27 desember 1932 fra Sulitelma Aktiebolag under post A, B, C, D, E og K spesifiserte eiendommer og anlegg og under L nevnte aksjer i A/S Vaddas Gruber.
3. å leie og utnytte fallhøidene i samtlige vassdrag innenfor det i ekspropriasjonsforretning av 7 november 1892 fastsatte område.

Konsesjonen gis på de vilkår som er tatt inn i Handelsdepartementets foredrag av 6 juli 1933.

Konsesjonsvilkår:

1.

Konsesjonen gir selskapet adgang til utnyttelse av malmforekomstene i overensstemmelse med konsesjonsbetingelsene og den til enhver tid gjeldende lovgivning om sådan bedrift. Staten skal dog være berettiget til hvert 10de år etter denne konsesjons datum å innløse eller la innløse av norske statsborgere de selskapet tilhørende aksjer i A/S Vaddas Gruber, men forsåvidt der kreves avstått mer enn 49 pct. av aksjekapitalen, har selskapet rett til å kreve at der blir innløst minst $\frac{2}{3}$ av den. Forsåvidt innløsningsretten gjøres gjeldende skjer innløsningen etter verdsettelse av aksjene ved en skjønnskommisjon på 5 medlemmer, hvorav hver part velger 2 og den 5 opnevnes av Høiesteretts justitiarius.

2.

- a. Selskapets styre skal ha sitt sete her i landet og minst en tredjedel av dets medlemmer skal til enhver tid være norske statsborgere.
- b. Ved utvidelse av aksjekapitalen utover

kr. 7 021 000,00 skal norsk kapital gis anledning til under iakttagelse av aksje-lovens bestemmelser å delta i foretagedet med inntil $\frac{1}{3}$ av den kapital, som ønskes tegnet.

- c. Styret skal engang årlig umiddelbart etter avholdelsen av den årlige generalforsamling avgi til vedkommende regjeringsdepartement erklæring på tro og love om, hvorvidt foranstående bestemmelser om styret og dets sæte vites å være overtrådt i det forløpne år. Forsåvidt bestemmelsene måtte være overtrådt henvises til bestemmelsene i konsesjonsloven av 14 desember 1917 § 34, jfr. §§ 31, 32 og 36.
- d. De ovennevnte bestemmelser i denne post litra a og b skal inntas i selskapets statutter. Disse og senere endringer i dem skal i den utstrekning, hvori de berører konsesjonen godkjennes av vedkommende regjeringsdepartement.

3.

Grubedriften skal være bergmessig, og overensstemmende med den til enhver tid gjeldende lovgivning.

Over enhver grube skal der optas kart i målestokk som fastsettes av departementet. Et eksemplar skal bero ved gruben og et annet tilstilles distriktets bergmester. Kartene kompletteres minst en gang årlig. Departementet kan gi nærmere forskrifter om kartenes utførelse.

Der må på minst et arbeidssted innen konsesjonsfeltet foregå uavbrutt drift. Tillatelse til midlertidig å innstille alt arbeide kan gis av Kongen for inntil 5 år ad gangen. Herved bortfaller dog ikke nødvendigheten av frist etter bergverksloven.

Opfaring av malmbeholdninger til fremtidig drift må til enhver tid foregå i den utstrekning som sund bergmessig drift tillier.

Finner departementet at driften i vesentlig grad avviker fra det bergmessige, og forestillinger i den anledning til vedkommende bestyrer ikke etterkommes, skal selskapet på begjæring forelegge for departe-

mentet en plan for et bestemt tidsrum til fremtidig bergmessig drift av gruben. Denne plan har selskapet å innlevere til godkjenning av departementet senest innen 4 måneder etter begjæringens datum. Drift kan alene foretas i overensstemmelse med den av departementet godkjente plan, dog kan avvikelser skje med departementets samtykke. Selskapet er pliktig til å meddele de opplysninger som departementet måtte forlange i anledning av planens godkjenning. Hvorvidt driften er bergmessig og overensstemmende med den godkjente driftsplan, avgjøres i tilfelle av tvist ved lovlig skjønn.

Som bergtekniske ansvarshavende funksjonærer må kun benyttes personer med nødvendig utdanning. Ingeniører skal som regel ha bergeksamen fra Universitetet eller fra Norges Tekniske Høiskole og stigere bergskoleeksamen. Personer uten sådanne eksamener må kun ansettes i disse stillinger med tillatelse av bergmyndighetene, etter at de for disse har legitimert sine kvalifikasjoner.

4.

Til anlegg og drift skal utelukkende anvendes funksjonærer og arbeidere, som har norsk innføds- eller statsborgerrett. Vedkommende regjeringsdepartement kan dog tillate undtagelser fra regelen, når behovet for spesiell fagkunnskap eller øvelse, eller andre avgjørende hensyn gjør det nødvendig eller særlig ønskelig. Såfremt ikke offentlige hensyn taler derimot kan fremmede arbeidere også tillates benyttet når de har hatt fast bopel her i riket i det siste år.

De i Sulitelma Aktiebolags tjeneste nu værende arbeidere og funksjonærer, som har svensk statsborgerrett, kan uten særskilt tillatelse fortsette i selskapets tjeneste.

Norsk materiell skal benyttes, når dette kan fåes like så godt og i det vesentlige på samme vilkår og ikke dyrere enn utenlandsk, og under forutsetning av at vedkommende leveranse for den vesentligste del kan skje fra norsk fabrikk. Forsikring tegnes i norske selskaper, hvis disse byr like fordelaktige betingelser som utenlandske og tilstrekkelig sikkerhet.

Tvist om forståelse av foranstående bestemmelser avgjøres av vedkommende regjeringsdepartement, som også kan tilstede undtagelser fra disse regler, når særegne hensyn gjør det påkrevd.

5.

Arbeiderne må ikke pålegges å motta varer istedenfor penger som vederlag for arbeide, eller pålegges nogen forpliktelse med hensyn til innkjøp av varer (herunder dog ikke sprengstoff, verktoyi og andre arbeidsmaterialer).

Verktoyi og andre arbeidsredskaper som utleveres arbeiderne til benyttelse og som bortkastes eller ødelegges, kan bare kreves erstattet med deres virkelige verdi, beregnet etter hvad de har kostet verket, med rimelig fradrag for slitasje på utleveringstiden.

Hvis selskapet, nogen av dets medlemmer, eller overordnede funksjonærer, holder handelsbod for arbeiderne eller er økonomisk interessert i sådan handel skal nettooverskuddet etter revidert årsregnskap anvendes til almennyttige oiemed for arbeiderne. Anvendelsen fastsettes etter samråd med et av arbeiderne opnevnt utvalg, som i tilfelle av tvist kan forlange saken forelagt til avgjørelse av vedkommende regjeringsdepartement.

Selskapet er ansvarlig for, at dets kontraktører oppfyller sine forpliktelser overfor sine arbeidere ved verket.

6.

Selskapet skal være forpliktet til å stille et passende beløp til rådighet for almenndannende virksomhet blandt arbeiderne, og til geistlig betjening efter Kirkedepartementets nærmere bestemmelse.

I den utstrekning hvori dette kan skje uten særlige vanskeligheter og utgifter, er selskapet forpliktet til å undgå ødeleggelse av plante- og dyrearter, geologiske og mineralogiske dannelser, samt i det hele naturforekomster og steder som kan antas å ha viden-skabelig eller historisk betydning. Såfremt sådan ødeleggelse som følge av arbeidets fremme i henhold til foranstående ikke kan undgås,

skal departementet i betimelig tid på forhånd underrettes om saken. Om nærværende bestemmelse gis vedkommende ingeniører eller arbeidsledere fornøden meddelelse.

7.

Selskapet er forpliktet til, når vedkommende departement bestemmer det, på den måte og på de vilkår departementet fastsetter, å skaffe arbeiderne og funksjonærene den til enhver tid nødvendige lægehjelp og å holde et for oiemedet tjenlig sykehus med isolasjonslokale og tidsmessig utstyr.

Såfremt særskilt politiopsyn i anledning av selskapets virksomhet av det offentlige finnes påkrevd, plikter selskapet å utrede utgiftene hermed.

8.

Selskapet er forpliktet til på rimelige vilkår å skaffe arbeiderne og funksjonærene sundt og forsvarlig husrum, samt grunn til forsamlingslokale for kooperative eller annen av arbeiderne i fellesskap dreven handelsvirksomhet og lignende — alt efter nærmere bestemmelse av vedkommende regjeringsdepartement.

Selskapet er ikke uten vedkommende departements samtykke berettiget til i anledning av arbeidstvistigheter å opsi arbeiderne fra bekvemmelighet eller hus leiet hos selskapet. Tvist om hvorvidt opsigelsen skyldes arbeidstvist avgjøres av departementet.

Selskapet er forpliktet til for strøk, hvor der ventes å ville bli bymessig bebyggelse (eller en større samling av mennesker) å bekoste utarbeidet utkast til reguleringsplan og innsende denne til vedkommende regjeringsdepartement gjennom de stedlige myndigheter. Ved regulerings fastsettelse kan departementet, forsåvidt Staten ikke allerede eier passende grunn, uten vederlag forlange avstått grunn av selskapet til offentlige veier og gater, samt grunn til opførelse av bygninger til skole, kirke, post, telegraf, tollbod, rettslokale og fengsel.

I tilfelle av salg av hus eller ubebygget tomt, skal selskapet sørge for å innta i hjemmelsbrevet bestemmelse om at der frem-

